

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**2 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 1884**

**29-07-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**അസസ്റ്റ് കേരള 2020**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ</b>		<b>Shri. P. Rajeeve</b> <b>(നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>കൊച്ചിയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച അസസ്റ്റ് കേരള 2020-ൽ ലഭ്യമായ വാഗ്ദാനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധാരണാപത്രങ്ങൾ ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>കൊച്ചിയിൽ നടന്ന ആഗോള നിക്ഷേപക സംഗമം അസെൻഡ് കേരള 2020 മുഖേന 1,00,355.43 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം സംബന്ധിച്ചുള്ള വാഗ്ദാനങ്ങളാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 32 എണ്ണം ധാരണാ പത്രങ്ങളും 117 എണ്ണം താല്പര്യപത്രങ്ങളുമാണ്. ഇത് കൂടാതെ കേരള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട് മാനേജ്മെന്റ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹകരണത്തോടെയുള്ള 6 പ്രോജക്റ്റുകളും അബുദാബി ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് അതോറിറ്റി നിക്ഷേപ താല്പര്യ പ്രകടിപ്പിച്ചു കൊണ്ടുള്ള രണ്ട് മെഗാ പദ്ധതികളും ഉൾപ്പെടുന്നു. പ്രസ്തുത സംഗമത്തിൽ ലോജിസ്റ്റിക്സ്, ജീവശാസ്ത്രം, പെട്രോകെമിക്കൽ, ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം, ഇ-മൊബിലിറ്റി തുടങ്ങിയ അനവധി മേഖലകളിലുമുള്ള വൻകിട ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള നിക്ഷേപക നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ലഭിച്ചത് . അസെൻഡ് 2020 വിഭാവനം ചെയ്ത വിവിധ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സിയിൽ ഒരു ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രമോഷൻ സെൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അസെൻഡ് 2020 ൽ ഒപ്പുവച്ച ധാരണാപത്രത്തിനും താല്പര്യപത്രത്തിനും പുരോഗതി ഉറപ്പ് വരുത്താൻ നോഡൽ ഓഫീസർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രോജക്റ്റുകൾ നിലവിൽ വരുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ സഹായവും ലഭ്യമാക്കുകയാണ് നോഡൽ ഓഫീസർമാരുടെ ചുമതല. മാത്രമല്ല, പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിന്റെ പുരോഗതി വിലയിരുത്താൻ നോഡൽ ഓഫീസർമാരുടെ യോഗം കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ നടത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏതെല്ലാം മേഖലകളിലാണ് ധാരണാപത്രം ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>കൊച്ചിയിൽ നടന്ന ആഗോള നിക്ഷേപക സംഗമം അസെൻഡ് കേരള 2020 മുഖേന 1,00,355.43 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം സംബന്ധിച്ചുള്ള വാഗ്ദാനങ്ങളാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 32 എണ്ണം</p>

		<p>ധാരണാ പത്രങ്ങളും 117 എണ്ണം താല്പര്യപത്രങ്ങളുമാണ്. ഇത് കൂടാതെ കേരള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട് മാനേജ്മെന്റ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹകരണത്തോടെയുള്ള 6 പ്രോജക്റ്റുകളും അബുദാബി ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് അതോറിറ്റി നിക്ഷേപ താല്പര്യ പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള രണ്ട് മെഗാ പദ്ധതികളും ഉൾപ്പെടുന്നു. പ്രസ്തുത സംഗമത്തിൽ ലോജിസ്റ്റിക്സ്, ജീവശാസ്ത്രം, പെട്രോകെമിക്കൽ, ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം, ഇ-മൊബിലിറ്റി തുടങ്ങിയ അനവധി മേഖലകളിലുമുള്ള വൻകിട ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള നിക്ഷേപക നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ലഭിച്ചത് . അസെൻഡ് 2020 വിഭാവനം ചെയ്ത വിവിധ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സിയിൽ ഒരു ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രമോഷൻ സെൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അസെൻഡ് 2020 ൽ ഒപ്പുവച്ച ധാരണാപത്രത്തിനും താൽപര്യപത്രത്തിനും പുരോഗതി ഉറപ്പ് വരുത്താൻ നോഡൽ ഓഫീസർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രൊജക്റ്റുകൾ നിലവിൽ വരുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ സഹായവും ലഭ്യമാക്കുകയാണ് നോഡൽ ഓഫീസർമാരുടെ ചുമതല. മാത്രമല്ല, പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിന്റെ പുരോഗതി വിലയിരുത്താൻ നോഡൽ ഓഫീസർമാരുടെ യോഗം കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ നടത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) പ്രസ്തുത ധാരണാപത്രങ്ങൾ പ്രകാരമുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്നും ഇവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്നും വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) കൊച്ചിയിൽ നടന്ന ആഗോള നിക്ഷേപക സംഗമം അസെൻഡ് കേരള 2020 മുഖേന 1,00,355.43 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം സംബന്ധിച്ചുള്ള വാഗ്ദാനങ്ങളാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 32 എണ്ണം ധാരണാ പത്രങ്ങളും 117 എണ്ണം താല്പര്യപത്രങ്ങളുമാണ്. ഇത് കൂടാതെ കേരള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട് മാനേജ്മെന്റ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹകരണത്തോടെയുള്ള 6 പ്രോജക്റ്റുകളും അബുദാബി ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് അതോറിറ്റി നിക്ഷേപ താല്പര്യ പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള രണ്ട് മെഗാ പദ്ധതികളും ഉൾപ്പെടുന്നു. പ്രസ്തുത സംഗമത്തിൽ ലോജിസ്റ്റിക്സ്, ജീവശാസ്ത്രം, പെട്രോകെമിക്കൽ, ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം, ഇ-മൊബിലിറ്റി തുടങ്ങിയ അനവധി മേഖലകളിലുമുള്ള വൻകിട ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള നിക്ഷേപക നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ലഭിച്ചത് . അസെൻഡ് 2020 വിഭാവനം ചെയ്ത വിവിധ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സിയിൽ ഒരു ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രമോഷൻ സെൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അസെൻഡ് 2020 ൽ ഒപ്പുവച്ച ധാരണാപത്രത്തിനും</p>	

		<p>താൽപര്യപത്രത്തിനും പുരോഗതി ഉറപ്പ് വരുത്താൻ നോഡൽ ഓഫീസർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രൊജക്ടുകൾ നിലവിൽ വരുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ സഹായവും ലഭ്യമാക്കുകയാണ് നോഡൽ ഓഫീസർമാരുടെ ചുമതല. മാത്രമല്ല, പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിന്റെ പുരോഗതി വിലയിരുത്താൻ നോഡൽ ഓഫീസർമാരുടെ യോഗം കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ നടത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>മത്സ്യലഭ്യതയാൽ സമൃദ്ധവും വിനോദസഞ്ചാര സാധ്യതകളുള്ള പ്രദേശങ്ങളുടെ സാമീപ്യവും വ്യവസായ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയുക്തമാക്കാവുന്ന ഭൂമിയുടെ ലഭ്യതയും കണക്കിലെടുത്ത് വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ കടമക്കടി, മുളവുകാട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ വിനോദസഞ്ചാര-വ്യവസായ-മത്സ്യസംസ്കരണ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി)</p> <p>ഇത് സംബന്ധിച്ച് നിലവിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിൽ പദ്ധതികളൊന്നും പരിഗണനയിലില്ല.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ